



本报记者 高敏 通讯员 陆珏羽 善筏 刘媛媛 秀舟



## 躺在一张床上，老婆用菜刀抹了老公的脖子

时间:12月20日 地点:嘉善法院

“救命啊！杀了人了，杀了人了！”伴随着一阵惊心动魄的叫喊，一个上身赤膊的中年男子，边捂着脖子，边惊恐地逃出屋子，触目惊心的鲜血大滴大滴地落在水泥地上，留下一条长长的血迹。是谁和他有如此深仇大恨？事实上，向他挥刀的不是别人，正是他结发20多年的妻子。

50岁的阿红与丈夫阿勇都是河南正阳人，2014年来到了嘉善做起大棚生意，起早摸黑地忙碌，夫妻俩倒也算是同甘共苦。只是，两人的婚姻生活一直在磕磕碰碰、拳脚相加中度过的。

事发当天，阿勇把随身水壶落在了地里，便使唤阿红去拿。阿红不愿意，于是两人便开始恶语相向。争吵中，阿勇又提到了“离婚”。

其实，早在1个月前，夫妻俩就谈到过“离婚”，阿红也表示同意，只是要求“离婚不离家”。可阿勇偏不愿意把老家的房子留给她，这让阿红打心眼里

恨透了这个男人。

吵架从上午9点持续到了午后，两人都疲倦了，阿红准备午睡，就喊早已斜躺在床上的阿勇挪个位置，谁知不但被阿勇踢了一脚，还被吼着“滚蛋”。阿红气不打一处来，硬是挤了个位置躺下，但又怕自己吃亏，于是从一旁的泡沫箱里拿来扳手，放在床头。

没一会儿，阿勇便鼾声四起，而此时的阿红却在床上辗转反侧。想想自己跟着这个男人过了大半辈子，老家有6间房，都是自己一手辛辛苦苦盖起来的，现在身边这个男人竟然一间也不愿留给自己，阿红觉得，这日子真是过不下去了。

越想越愤怒的阿红，在怒火中烧中拿来了菜刀，鬼使神差地从阿勇的右颈部抹了下去，当即，鲜血飞溅。“妈，你干什么啊！”刚巧进屋的女儿惊叫起来，阿勇也从疼痛中惊醒，捂着脖子，踉跄着夺门而出。

一时间，呼喊声此起彼伏。阿红愣愣地杵在原



地，力不从心地望着枕头上、床单上、地板上、门帘上遍布的血迹。“我杀人了……”恍惚中，阿红拨通了110。

经鉴定，阿勇脖子上的伤势已构成轻伤二级。法院认为，阿红意图故意剥夺他人生命，致一人轻伤，已经构成故意杀人罪，判处她有期徒刑7年。

## 赌桌上遇老千，他们用拳头去讨“说法”

时间:12月22日 地点:景宁法院



赌桌上赌一把输一把，事后才知道原来是庄家出老千，为了把钱要回来，毛某想了办法。不过，这次“维权”之旅，最终将毛某和其他赌友都送上了被告席。

陈某喜好赌博，没事就喜欢叫上三五好友玩上几把，过过手瘾。今年1月，陈某运气不佳，在接二连三的赌博中输了几万块钱。1月8日，陈某在朋友的介绍下，认识了“老师”张某，这一回，陈某很自信自己能大赚一笔。

当天晚上，陈某带着张某前往朋友家，因为朋友家里办白事，帮忙守夜的人很多，吃完点心寒暄几句后，大家开始打牌打发时间。陈某坐庄，张某、毛某、潘某等其他人下注。没过多久，毛某输光了身上的钱和之前陈某欠他的钱，便先行离开。

每次都是庄家陈某赢钱，潘某就怀疑有人诈赌，于是翻开了张某桌前叠放的钱，果然，发现了作弊道具。“杀猪咯！”一时间，十几个人冲上去殴打张某。为避免挨打，陈某当即将所赢的1.6万余元分了。

过了1个小时，毛某得知有人诈赌，想到自己之前连连输钱，心有不甘，便和潘某纠集了其他朋友将

张某带到一偏僻处打了一顿。在张某的求饶中，毛某发现，陈某、吴某也参与诈赌。于是，毛某、潘某等人在张某带领下，找到陈某。

“拿出3万，这事就和你没关系，不拿的话，马上翻脸。”毛某威胁陈某说。陈某怕受皮肉之苦，被迫同意分2次将3万元交付给毛某。

在陈某这里得手后，毛某还是愤愤不平，又要求张某也给个“说法”。毛某和马某（在逃）、潘某将张某带到一酒店，拳打脚踢，索要5万元。被打得鼻青脸肿的张某向朋友七拼八凑了5万元“说法费”，才得以脱离虎口。

经鉴定，被多次殴打的张某左侧8根肋骨骨折、两肺挫伤构成九级伤残，事发后又因为终日心神不宁患上创伤后应激障碍。

法院审理后认为，毛某、潘某构成敲诈勒索罪、抢劫罪，分别判处有期徒刑4年10个月和2年。

## 只去过“电线杆”也能领出结婚证？

时间:12月20日 地点:舟山普陀法院



因为犯伪造国家机关证件罪，王某被法院判处有期徒刑6个月，缓刑1年。事情要从一本假的结婚证说起。

52岁的王某是舟山普陀六横人，初中文化，结过2次婚。然而，人到中年，王某依然没有尽到身为丈夫的本分，2010年下半年，心猿意马的他瞒着妻子，在网上结识了一名叫小美的年轻女子。

小美大学本科毕业，在台州工作，但阅历尚浅。在王某的追求下，她和王某热恋了。但她并不知道，自己成了“小三”。很快，她怀孕了。

王某将小美接到舟山，瞒着家人和朋友，悄悄将她安顿在临城一小区里，并聘请了一名保姆，照顾她的生活起居。

一有空，王某就过去陪小美。在保姆和小区居民看来，两人就是夫妻。而小美也觉得，自己找到了一生的归宿。2011年10月的一天，小美提出结婚要求，并表示她父母将来舟山看看。这下，王某犯愁了：该怎么继续隐瞒下去？

一天，王某路过定海一家医院门口时，看到路边电线杆

上贴着一则做假证的小广告。他脑子一转，马上联系办假证人员，向对方提供了自己和小美的身份信息及照片，并付了200元钱，让对方伪造一本结婚证。

几天后，王某便收到了对方邮寄过来的假结婚证。他将假证交给小美，并谎称结婚证只能放在家里，不能拿到外面去。

“我都没去过民政局，证怎么就领来了？”一开始，小美有些疑惑。但王某骗她说，结婚证单方到场也可以领，并且她身子弱，需要在家休养，他就独自去办下来了。小美信以为真。

然而，纸包不住火。两人做了几年假夫妻后，由于孩子迟迟上不了户口，小美终于发现自己竟是“小三”。

去年5月，王某迫于压力，就办假结婚证一事向普陀警方投案自首。法院认为，王某的行为构成伪造国家机关证件罪，不过念在认罪态度较好，可适用缓刑，遂作出了上述判决。

## 为了孩子读名牌幼儿园，她做了荒唐事

时间:12月20日 地点:嘉兴秀洲法院

“就因为当时的一念之差，我要一年多见不到孩子了，真的是好后悔。”拿到判决书的小张泪流不止。

小张本是一家公司的行政管理，负责保管公司好几台车的钥匙，工作相对轻松，收入也不错。她家里还有个可爱的孩子，一家三口的小日子过得有声有色。

今年7月，小张2岁多的孩子准备上幼托班了，选的是嘉兴数一数二的名牌幼儿园，费用当然也不低。眼看着给孩子报名缴费的日子越来越近，小张犯起了愁。因为家里当时又是开店装修，又是建造房屋，手头资金本就紧张，这么一大笔学费到哪里凑啊？

就在小张苦苦思索时，她突然想起，前几日看到

有人在QQ上说有个地方可以不押车只押行驶证就借到钱。看着自己手中公司的车钥匙，小张立马有了主意。她着手与网上的中介联系，商定了各项事宜后，开上单位的车，带上行驶证、单位营业执照等中介需要的资料，奔赴约定地点。

翻看了一遍资料后，中介从包里掏出了双方商定的押金8万元放在桌上，但并没有立即交给小张，反而提出要先验一下车。小张也没多想，就把车钥匙给了中介的同伴。

谁知，等小张拿到钱出门后，才发现车子已不翼而飞了。原来，中介说的不押车都是骗她的。心虚的小张不敢跟公司说，更没敢报警，越想越害怕，就连夜逃往长沙。公司见联系不上小张，车子也不见



了，只好报警。2个月后，民警在长沙将小张抓获。

法院以职务侵占罪判处小张有期徒刑1年1个月。